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Parohia Învierea Domnului, telefon 0743538830. 

 

Am  doi  prietni,  unul medic  și  celălalt  vameș. Acesta  din  

urmă  a  auzit  multe  despre  Starețul  Paisie   și  s-a  hotărât  să-l  

viziteze. Și  într-adevăr  l-a  vizitat  și l-a  întrebat  care este  

diferența  între  viața  duhovnicească  și  cea lumească.  Starețul i-a  

dat  un  răspuns  în  cinci  cuvinte.  Atunci  vameșul,  așa  cum  a  

mărturisit  el  însuși,  s-a  prăbușit  ca un  turn  de  hârtie,  căci  cele  

cinci  cuvinte  ale  Starețului  au  rămas  adânc  brăzdate  în  mintea  

lui. Au  lucrat  atât  de  binefăcător  în sufletul  lui,  încât  și-a  

schimbat  viața  lumească  pe  care  o  ducea  până  atunci  și  a  

început  cu  râvnă  fierbinte  nevoința  vieții duhovnicești. 

După  această  experiență  a  sa,  s-a  hotărât să-l  aducă  la  Stareț  

și  pe  prietenul  său,  medicul,  care  îl  lua  peste picior  pentru  

faptul  că  își  schimbase  viața  și  părăsise  petrecerile  și  distracțiile.  

Medicul,  plin  de  prejudecăți  și  de  aroganță,  nu  a  dat  prea  mare  

importanță  salutului  Starețului.  Atunci  Părintele  Paisie  i-a  spus: 

Pe  bărbatul  cel  ales  al  Muntelui  Athon,  

pe  cel  ce  în  vremurile  din  urmă  ca un  

mare  luminător  întunericul  din  sufletele  

credincioșilor  l-a  risipit  și  bolile  sufletelor  

și  ale  trupurilor  mai  presus  de  fire  le-a  

vindecat,  pe  făclia  înainte-vederii,  pe  noul  

Paisie  să-l  cinstim. 

(Troparul  Sfântului Cuv. Paisie  Aghioritul,  

glasul  al  5-lea) 
 

După  aceasta,  nu  numai  că  nu  s-a  

mai  împotrivit  cuvintelor  Starețului,  ci  l-a  

și  rugat  să-l  povățuiască  în  viața  

duhovnicească.  Peste  puțin  timp,  medicul  

putea  fi  văzut  purtând  metania  permanent  

în mână,  atât în  vizitele pe  care  le  făcea  

celor  bolnavi,  cât  și  la  celelalte  activități  

ale  lui. 

Am  cunoscut  și  o  familie  în care  tatăl  

și  fiul  aveau  o  neînțelegere  între ei.  Fiul,  

un  pasionat  al  jocului  de cărți,  îi  cerea  

tatălui  său  să-i  dea  magazinul  pe  care  îl  

avea  în  Tesalonic. În  acest  scop,  aducea  

diferite  pretexte.  Scopul  său  însă  nu era  

acela  de  a  începe  să  lucreze,  ci  voia  să-l  

vândă  și  banii  câștigați  să-i  cheltuiască  la  

jocul  de  cărți.  După  multe  certuri,  tatăl  a  

hotărât  să-i  dea  magazinul,  dar  l-a  sfătuit  

pe  fiul său  ca  să  meargă  mai  întâi la  

Părintele  Paisie  și  să-i  ceară  sfatul. Și  el 

într-adevăr,  a  mers  pentru  prima  oară  în  

Sf.Munte și  l-a  vizitat  pe  Stareț. De  îndată  

ce  a  ajuns,  Starețul  în  prezența  celorlalți  

închinători  aflați  acolo,  a  spus  glumind: 

- Există  unii  care  vor  să  ia  maga-

zinul  de  la  tatăl  lor  și  să-l  ”mănânce”  la  

jocul  de  cărți. 

- Pentru   mine  spuneți  aceasta?  a  

întrebat  tânărul  mirat. 

- Pentru  unii  ca  tine. 

Apoi  l-a  luat  separat  și  l-a  sfătuit  ce  

să  facă. Și  astfel  tânărul  a  plecat  liniștit,  

iar  sfaturile  primite  de  la  Stareț  l-au  

ajutat  să  procedeze  în  mod  înțelept.  După  

câțiva  ani  ”tânărul  risipitor”  l-a  vizitat  

din nou  pe  Stareț,  iar  acum  el  este  

monah  în  Sfântul  Munte. 

Domohtzidis  Ioan 

 

(Nicolae Zurnazoglu, Cuviosul Paisie 

Aghioritul, Mărturii ale închinătorilor) 

 

Sf. Cuv.  Paisie  

Aghioritul (1924-1994), 

icoană 

- Gheorghe,  ai  făcut  atâta  cale  până  

aici  ca  să  te  gândești  acum  la  astfel  de  

lucruri? 

- De  unde  mă  cunoști?  a  reacționat  

imediat  medicul. 

Dar  Starețul,  în  loc  să-i  răspundă,  l-a  

întrebat  din  nou: 

- Ce  face  soția  ta,  Elena? 

Acela  când  a  auzit  a  rămas  buimăcit  

și  nu  știa  ce  să  răspundă. 

 


